
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ Φ.Σ.
Νομικής

Σε μια περίοδο κρίσης του συστήματος, με τη συμπλήρωση 7 χρόνων μνημονίων η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ συμβαδίζοντας με τις πολιτικές της Ε.Ε., εντείνει την επίθεση στη νεολαία, τους εργαζόμενους και
τα πληττόμενα κομμάτια της κοινωνίας, ενώ παράλληλα συνεχίζει να αποπληρώνει ένα χρέος το οποίο
δεν δημιούργησε ο λαός. Μετά το ασφαλιστικό έκτρωμα του καλοκαιριού, έρχεται να προστεθεί ο
νέος νόμος για τα εργασιακά, που θα αναιρέσει δικαιώματα και κατακτήσεις του εργατικού
κινήματος. (13ος- 14ος μισθός, απαγόρευση απεργιών, ομαδικές απολύσεις, εμπόδια στην ίδρυση των
σωματείων.) Συνέχεια αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής είναι οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας που
πετάνε στο δρόμο τα φτωχά λαϊκά στρώματα, τα οποία ολοένα και αυξάνονται. Χρέος μας είναι η
κλιμάκωση και η μαζικοποίηση του δίκαιου αγώνα ενάντια στους πλειστηριασμούς, ώστε να
μην περάσει “κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη”! Την ίδια στιγμή χιλιάδες άνθρωποι ξεριζώνονται
από τα σπίτια τους για να γλυτώσουν τις βόμβες του πολέμου και στοιβάζονται σε άθλιες συνθήκες στα
στρατόπεδα συγκέντρωσης. Όλα αυτά φέρουν την υπογραφή της κυβέρνησης, που υπέγραψε την
επαίσχυντη συμφωνία ΕΕ- Τουρκίας, διατηρεί κι ενισχύει τους φράχτες στα σύνορα, φέρνει τη Frontex και
το ΝΑΤΟ στο Αιγαίο.

Από τη συνολικότερη επίθεση δε θα μπορούσε να ξεφύγει η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Ήδη από
προηγούμενους νόμους- πλαίσια (πχ. Διαμαντοπούλου- Αρβανιτόπουλου) είχε αρχίσει να πλήττεται ο
δημόσιος- δωρεάν χαρακτήρας του. Σε αυτή την κατεύθυνση, κινείται και το νέο νομοσχέδιο του
Φίλη για τα μεταπτυχιακά προγράμματα που δίνει το πράσινο φως για την επιβολή διδάκτρων.
Όσον αναφορά τη σχολή μας, ήρθαμε πέρυσι αντιμέτωποι για πρώτη φορά με την εισαγωγή διδάκτρων,
στον τομέα του Διεθνούς. Η απουσία δυναμικής απάντησης από το Φοιτητικό Σύλλογο έδωσε χώρο για
γενίκευση του μέτρου των διδάκτρων 1.200 ευρώ, σε όλα τα μεταπτυχιακά της σχολής. Αυτό έχει ως
αποτέλεσμα να αποκλείεται σημαντική μερίδα των φοιτητών/τριων που δεν έχει την οικονομική
δυνατότητα να αντεπεξέλθει στα δίδακτρα. Παράλληλα, προβλέπεται ενιαίο μεταπτυχιακό με 22
κατευθύνσεις, πλήρως εξειδικευμένο και προσαρμοσμένο στις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Αυτό
συνεπάγεται τόσο των κατακερματισμό των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων όσο και την υποβάθμιση
της ποιότητας των σπουδών μας. Επιπλέον, τίθενται αυστηρές προϋποθέσεις για τη δυνατότητα
συμμετοχής στις εξετάσεις για τα μεταπτυχιακά(“Λίαν καλώς” στο Μέσο Όρο πτυχίου, 3 μαθήματα
υπολειπόμενα για τη λήψη του πτυχίου), οι οποίες εντατικοποιούν ακόμα περισσότερο τους ρυθμούς
σπουδών.

Σε αυτό το πλαίσιο ο Φ.Σ. Νομικής πήρε αγωνιστική απόφαση μέσα από τη Γενική του
Συνέλευση την Τετάρτη 12/10 για κατάληψη της σχολής από την Πέμπτη 13 έως και τη Δευτέρα
17/10. Για εμάς η κατάληψη αποτελεί το ανώτατο μέσο πάλης προκειμένου να μπλοκάρουμε την επίθεση
που δεχόμαστε. Δεν συνιστά απλώς κλειστή σχολή, αλλά θέλουμε να αποτελέσει έναν ανοιχτό χώρο
συζήτησης και κέντρο αγώνα για φοιτητές και εργαζομένους, ένα πραγματικά ζωντανό χώρο που θα
περιλαμβάνει πολιτικά δρώμενα και πολιτιστικά γεγονότα, για την επανοικειοποίηση του δημοσίου χώρου
από τους πλέον αρμόδιους να αποφασίζουν.

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ:
•     Κατάργηση των διδάκτρων στα μεταπτυχιακά της Νομικής. Καμία σκέψη για δίδακτρα στα
προπτυχιακά.
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•     Ένα πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο με όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα κατοχυρωμένα σε αυτό-
κατάργηση της εξίσωσης πτυχίων με τα ιδιωτικά κολέγια- κατάργηση του νέου Κώδικα Δικηγόρων
•     Έρευνα όχι για τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και του κεφαλαίου. Όχι στο ξεπούλημα της
περιουσίας των ιδρυμάτων .Έξω οι εργολαβίες από τις σχολές.
•     Συνολική απόσυρση του ν. Διαμαντιοπούλου- Αρβανιτόπουλου- επαναφορά του ασύλου- απόσυρση των
security
•     Αύξηση της χρηματοδότησης για την παιδεία- δωρεάν φοιτητικές παροχές- δημόσια ασφάλιση για
όλους τους φοιτητές

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Συμμετοχή στην πορεία των εργατικών σωματείων στις 17/10
Συμμετοχή στην Αντιπολεμική διαδήλωση αλληλεγγύης στους πρόσφυγες στις 20/10
Συμμετοχή στις αντιφασιστικές κινητοποιήσεις στη δίκη της Χρυσής Αυγής στο Εφετείο
Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις για τη ματαίωση των Πλειστηριασμών α’ κατοικίας
Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις για τη δίκη των διοικητικών υπαλλήλων   

Πρόγραμμα κατάληψης

ΠΕΜΠΤΗ
Μεταναστευτική Κουζίνα στις 15:00
Προβολή Ταινίας : “Ο Επαναστάτης” στις 19:00

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Παράσταση Διαμαρτυρίας στην Κοσμητεία στις 12:00
Εκδήλωση-Συζήτηση για τα Δίδακτρα στα Μεταπτυχιακά στις 15:00

ΔΕΥΤΕΡΑ

Γενική Συνέλευση του Φ.Σ. Νομικής Δευτέρα 17/10


